



Пояснительные записки ФЛЕГТ

FOREST LAW ENFORCEMENT, GOVERNANCE AND TRADE

ПРИМЕНЕНИЕ ЛЕСНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, УПРАВЛЕНИЕ И ТОРГОВЛЯ

Почему упор делаем на легальности, а не на устойчивости?

1. Нацелены на устойчивость?

Многие инициативы последних лет были направлены на развитие механизмов устойчивого лесопользования, однако План действий ЕС ФЛЕГТ делает упор, прежде всего, на продвижении легально заготовленной древесины. Будет законно спросить, почему План действий скорее обращается к легальности, а не к устойчивости лесной продукции и лесопользования?

2. Преимущества легальности

Несмотря на многочисленные инициативы, предпринятые за последние десять лет по определению, реализации и оценке устойчивого лесопользования, его четкое, широко признанное, международное определение так и не появилось.

Во многих странах существует значительный разрыв между текущей эксплуатацией лесов и устойчивым лесопользованием по любому из определений. Оказалось, что устойчивость сложно не только определить, но и для собственников лесов и менеджеров - его выполнить. Правовое соответствие, которое является важнейшим компонентом многих определений устойчивого лесопользования, должно быть более достижимой целью и первым шагом к устойчивому лесопользованию.

Несомненно, что незаконные лесозаготовки и связанные с ними торговые операции подрывают усилия по достижению устойчивого лесопользования (см. Пояснительную записку 2). Нет необходимости платить высокую цену за достижение устойчивости, когда на рынке можно купить дешевую нелегальную древесину. Работая с незаконными рубками и торговлей нелегальной древесиной можно влиять на наиболее деструктивные и негативные процессы в

лесопользовании, создавая, тем самым, основу для перехода к устойчивости.

- Восемь пояснительных записок данной серии имеют следующие названия:
1. Что такое ФЛЕГТ?
 2. Что значит ФЛЕГТ для стран-членов ЕС?
 3. Что такое легальная древесина?
 4. Почему делаем упор на легальности, а не на устойчивости?
 5. Двусторонние, региональные и многосторонние подходы
 6. Подтверждение легальности
 7. Добровольные соглашения о партнерстве
 8. Каково влияние ВТО?

лесопользовании, создавая, тем самым, основу для перехода к устойчивости.

Цель Плана действий состоит в развитии партнерства между странами-членами ЕС и странами-производителями лесной продукции. При развитии подобного партнерства важно работать в контексте лесного законодательства и нормативных Актов каждой страны-лесопроизводителя. В отсутствие международного соглашения, определяющего устойчивое лесопользование, упор на легальность является прагматическим и дает возможность исключения поставок на рынки ЕС продукции, произведенной в результате наиболее разрушительных операций в лесу. Рабочее определение легальности будет изложено в индивидуальных Соглашениях о партнерстве между странами-членами ЕС и странами-партнерами (см. Пояснительную записку 3).

Упор на легальность не обеспечивает решение всех проблем неустойчивой лесозаготовки. Европейская комиссия, однако, обязуется продвигать устойчивое лесопользование как долгосрочную цель своей политики в лесном секторе. План действий должен находиться в контексте общих усилий Европейской комиссии и стран-членов ЕС, направленных на продвижение устойчивого лесопользования.

